
 

Bu sirküler genel bir yol gösterici olarak değerlendirilmelidir. Özel durumlarla ilgili olarak, mesleki görüş ve yardım almadan, 

bu yayına dayanarak uygulamalarda bulunulmamalıdır. Bu konuların kendi özel durumunuza ilişkin etkilerini görüşmek için 

İDA YMM  ile temas kurabilirsiniz. Bu yayındaki bilgilere dayanarak belli eylemlerde bulunmak veya bulunmamak nedeniyle 

doğabilecek zararlar nedeniyle, İDA YMM, çalışanları ile yazarları herhangi bir yükümlülük veya sorumluluk kabul 

etmemektedirler.  

 

 

Tarih : 23.04.2020 

Sayı : 024 

Konu : 7244 Sayılı Kanun ile Sermaye Şirketlerine Kar Dağıtım Kısıtlaması Getiriildi 

 

Daha önce 06.04.2020 Tarih ve 012 sayılı duyurumuz ile Ticaret Bakanlığının sermaye şirketlerinin kar 

payı dağıtımlarında kısıtlamaya uymalarının  talep edildiği açıklanmıştı. Ancak duyuru ile böyle bir 

düzenleme yapılamayacağı anlaşıldığı için bu hususa 7244 Sayılı Kanun ile yasal düzenleme getirilmiş 

bulunmaktadır.  

7244 Sayılı Kanunun yayımı tarihinde (17 Nisan 2020’de) yürürlüğe giren 12 inci maddesi ile 6102 

sayılı Türk Ticaret Kanunu’na aşağıdaki geçici madde eklenmiştir.  

 “GEÇİCİ MADDE 13- (1) Sermaye şirketlerinde, 30.09.2020 tarihine kadar 2019 yılı net dönem 

kârının yalnızca yüzde yirmi beşine kadarının dağıtımına karar verilebilir, geçmiş yıl kârları ve 

serbest yedek akçeler dağıtıma konu edilemez, genel kurulca yönetim kuruluna kâr payı avansı 

dağıtımı yetkisi verilemez.  

……… Bu fıkrada belirtilen süreyi üç ay uzatmaya ve kısaltmaya Cumhurbaşkanı yetkilidir.  

 (2) Genel kurulca 2019 yılı hesap dönemine ilişkin kâr payı dağıtımı kararı alınmış ancak henüz pay 

sahiplerine ödeme yapılmamışsa veya kısmi ödeme yapılmışsa, 2019 yılı net dönem kârının yüzde yirmi 

beşini aşan kısma ilişkin ödemeler birinci fıkrada belirtilen sürenin sonuna kadar ertelenir.  

 (3) Bu maddenin kapsamına giren sermaye şirketlerine ilişkin istisnalar ile uygulamaya dair usul ve 

esasları belirlemeye, Hazine ve Maliye Bakanlığının görüşünü almak suretiyle Ticaret Bakanlığı 

yetkilidir.”  

Yapılan bu düzenlemeye göre;  

         - Kanunun yayımlandığı tarihten 30 Eylül 2020 tarihine kadar, 2019 yılı dönem karının en fazla % 

25’ine kadar olan kısmının dağıtımına karar verilebilecek, % 25’i aşan kısım için nakit kar dağıtım 

kararı alınamayacaktır.   

        - 30 Eylül 2020 tarihine kadar, geçmiş yıl kârları ve serbest yedek akçeler dağıtıma konu edilemez. 

Yani kaynağı 2019 yılından önceki dönemlere ait karlar ile serbest yedek akçeler için 30 Eylül 2020 

tarihine kadar % 100 dağıtım yasağı getirilmiştir.  

 (Serbest yedek akçe, genel kanuni yedek akçelerin sermayenin veya çıkarılmış Sermayenin yarısını 

aşan kısmı ile Kanun ve sözleşme gereği ayrılanlar dışında genel kurulca ayrılmasına karar verilen 

yedek akçeleri ifade eder.)  

      - 30 Eylül 2020 tarihine kadar, genel kurulca yönetim kuruluna kâr payı avansı dağıtımı yetkisi 

verilemez.  

  



 

Bu sirküler genel bir yol gösterici olarak değerlendirilmelidir. Özel durumlarla ilgili olarak, mesleki görüş ve yardım almadan, 

bu yayına dayanarak uygulamalarda bulunulmamalıdır. Bu konuların kendi özel durumunuza ilişkin etkilerini görüşmek için 

İDA YMM  ile temas kurabilirsiniz. Bu yayındaki bilgilere dayanarak belli eylemlerde bulunmak veya bulunmamak nedeniyle 

doğabilecek zararlar nedeniyle, İDA YMM, çalışanları ile yazarları herhangi bir yükümlülük veya sorumluluk kabul 

etmemektedirler.  

       - Kanunun yayımından önce, 2019 yılı hesap dönemine ilişkin kâr payı dağıtımı kararı alınmış ve 

pay sahiplerine 2019 karının %25’ini aşan tutarda ödeme yapılmışsa, bu madde kapsamında yapılacak 

herhangi bir işlem yoktur.   

           Ancak kar dağıtım kararı alınmış olmasına rağmen kar dağıtımı yapılmamışsa veya kısmi ödeme 

yapılmışsa, 2019 yılı net dönem kârının yüzde yirmi beşini aşan kısma ilişkin ödemeler 30 Eylül 2020 

tarihine kadar ertelenir.   

           Örneğin; Kanunun yayımından önce alınan karar gereğince 20 milyon TL tutarındaki 2019 yılı 

karının 3 milyon TL’lik %15 kısmını dağıtan bir kurum, Kanunun yayımından itibaren kalan %10 

tutarın en fazla 2 milyon TL’lik kısmını 30 Eylül 2020 tarihine kadar dağıtıma konu edebilir.   

Eğer bu kurum, dağıtım kararı alınan karın 5 milyon TL’lik kısmını Kanunun yayımından önce dağıtmış 

olsaydı, 30 Eylül 2020 tarihine kadar başka nakit kar dağıtımı yapamayacaktı.  

        - Kanunun yayımından önce, 2019 yılı öncesi geçmiş yıl kârları ve serbest yedek akçelerden 

dağıtım kararı alınmış, ancak Kanunun yayımına kadar bu dağıtım tamamen yapılmamışsa, 30 Eylül 

2020 tarihine kadar herhangi bir dağıtım yapılamaz.  

       - Dağıtıma konu edilemeyen 2019 yılı karı (% 75’lik kısım) ile geçmiş yıl karları ve serbest yedek 

akçelerin 30 Eylül 2020 tarihine kadar olan süre içinde sermayeye eklenmesi mümkün olduğunu 

düşünüyoruz. Çünkü karın sermayeye eklenmesi amaçlanan gerekçelere göre kar dağıtımı 

sayılmamaktadır.  

         - Kâr payı dağıtımına kaynak teşkil edebilecek unsurlar, net dönem kârı ile serbest yedek 

akçelerden oluştuğu için yapılan düzenleme ile 30 Eylül 2020 tarihine kadar kar payı dağıtımına kaynak 

teşkil edecek her türlü kaynaktan nakit dağıtımın yapılamayacağı anlaşılmaktadır.   

          Ancak sermaye yedeklerinin durumu farklıdır, bunların mahiyeti icabı ortaklara dağıtımında kar 

dağıtımı söz konusu değildir. Çünkü, sermaye yedekleri kurumun vergiye tabi karından ayrılan bir unsur 

olmayıp, çeşitli değerleme farklılıkları nedeniyle sermayede meydana gelen kayıpları karşılamak üzere 

kayden oluşturulan fonları ifade etmektedir.   

         Bunların sermayeye ilavesi de sermayede reel anlamda bir artış meydana getirmemektedir. Bu 

nedenle sermaye yedeklerinin ortaklara dağıtılmasında bir engel olmadığını düşünüyoruz. Keza 

kısıtlama süresince nakit kaynaklı sermaye azaltımına ve tasfiye sonuçlanmışsa sermeyenin iadesine de 

bir engel bulunmamaktadır.  

       - Keza 30 Eylül 2020 tarihine kadar olan süre içinde 2019 yılı karının % 75’lik kısmı ile geçmiş yıl 

karları ve serbest yedek akçelerin, 30 Eylül 2020 sonrasında (veya kısıtlama sona erdikten sonra) 

dağıtılmak üzere dağıtım kararı alınabileceğini düşünüyoruz.  

Saygılarımızla 

İDA Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş. 


